

# 美称导弹击中了失控卫星

## 燃料箱是否击毁有待确认 美国“展示”反卫星能力

美国海军“伊利湖”号巡洋舰于美国东部时间20日晚10时26分(北京时间21日上午11时26分)在夏威夷以西太平洋海域发射一枚标准-3型导弹,3分钟后成功击中失控侦察卫星USA-193。

这是美军首次使用战术导弹摧毁空间飞行器,美专家称,这标志着美军具有了反卫星能力。

### 成功击中

美国国防部晚些时候发布声明说:“陆地、空中和海上监测网络,以及位于太空的感应装置证实,美军拦截了一枚属于美国国家侦察局的失控卫星,这颗卫星此前正处于进入大气层前的最后轨道上。”

声明说,导弹击中卫星的位置在距离地面247公里外的空中。声明还说:“由于拦截高度相对较低,卫星被击中后所产生的碎片会立即坠向地球大气层,不会成为太空垃圾。预计未来24小时至48小时内,进入地球大气层的几乎所有碎片都将燃烧殆尽,还有一些零星碎片也将在未来40天内进入地球大气层。”

### 有待确认

20日行动结束后,美国国防部声明说:“将在24小时内确认燃料箱是否被击毁。”但路



透社援引一名要求匿名的五角大楼官员的话说:“因为卫星被击中后发生了爆炸,这种好的迹象显示燃料箱被击中。”

美国麻省理工学院物理学和太空问题专家杰弗里·福登对导弹能击毁燃料箱感到惊讶。他认为,这种结果出现的几率小于50%。

### 盖茨下令

由于这次行动引起国际社会广泛关注和担忧,行动命令由美国国防部长罗伯特·盖茨亲自下达。

盖茨发言人杰夫·莫雷尔说,在从华盛顿飞往夏威夷途中,盖茨与美国战略司令部司令凯文·奇尔顿和美军参谋长联席会议副主席詹姆斯·卡特翰特举行了电视电话会议,在听取汇报后,盖茨于美国东部时间下午1时40分(北京时间21日凌晨2时40分)向指挥官下达了可以发射的命令。

### 证明能力

福登认为,美军使用导弹击毁如此高速度的目标具有难度,但它的成功将“令人印象非常深刻,它将证明美国拥有反卫星能力”。

(黄恒 新华社特稿)

美国国防部当天发布的“伊利湖”号巡洋舰发射SM-3导弹时的照片。新华社/路透

## 环球快讯

### 俄将建国家航空制造中心 普京重申航空大国梦

据新华社专电 俄罗斯总统普京和第一副总理梅德韦杰夫20日视察了位于茹科夫斯基市的格罗莫夫航空研究所。普京在研究所发表讲话说,政府将在茹科夫斯基市投资组建一座集设计、制造、测试和教育为一体的国家航空制造中心。

格罗莫夫航空研究所距离俄首都莫斯科约30公里,是俄罗斯最主要的飞行试验中心之一。普京和梅德韦杰夫当天在格罗莫夫研究所参观了多种新型军用、民用机型。

普京当天发表讲话说,要在茹科夫斯基市建造一座国家航空制造中心,新建的航空中心将集设计、制造、试验、教育和营销管理为一体。克里姆林宫的官方网站说,组建新航空中心耗资将超过10亿美元。

普京还在讲话中敦促格罗莫夫航空研究所为俄罗斯空军研发更多新型战斗机。普京说,根据俄政府为航空器制造设定的目标,预计到2025年,俄将建造5800架军用和民用飞机,占到全世界市场份额的15%。

### 美不在非洲建新军事基地 布什表示拟设办事处代表司令部

据新华社拉各斯2月20日电 阿克拉消息:正在加纳访问的美国总统布什20日在加纳首都阿克拉说,美国不准备在非洲建立新的军事基地。布什是在与加纳总统库福尔会谈后在记者招待会上作

出上述表示的。布什称,美国建立非洲司令部是为了帮助非洲国家加强在维和、打击走私和反恐作战等领域的能力。他说,美国正考虑在非洲某个地方开设某种形式的办事处代表非洲司令部,但尚未作出决定。



### 韩中央政府大楼着火

2月21日凌晨,位于韩国首尔市中心的中央政府综合大楼发生火灾,造成至少两间办公室被烧毁,但没有人员伤亡,火灾原因在调查之中。新华社发

### 阿巴斯表态 巴勒斯坦不会单方面建国

据新华社拉姆安拉2月20日电(记者 王志强 洪漫) 巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯20日表示,如果同以色列正在进行的和平谈判陷入僵局,巴方将转而与阿拉伯国家讨论与巴勒斯坦建国相关的问题。

阿巴斯在当天发表的声明中说,巴方仍将致力于同以色列政府就核心问题进行和谈,

并力争在年内达成和平协议,但如果和谈陷入僵局,巴方将同阿拉伯国家在最高级别层面就相关问题作出“适当的决定”。巴勒斯坦谈判小组高级成员拉布当天早些时候曾表示,如果巴以和谈不能取得进展,巴方将单方面宣布建国。巴首席谈判代表埃雷卡特随后否认了这一说法,称巴方不会考虑单方面宣布建国。

### 韩调查组认定李明博无罪 为新政府出台铺平道路

据新华社首尔2月21日电(记者 李拯宇 干玉兰) 负责调查韩国当选总统李明博涉嫌操纵股价等问题的特别检察官21日宣布,有关李明博涉嫌股价操纵案等指控没有依据。

特别检察官郑镐瑛当天在新闻发布会上说,特别调查组经过38天的调查确认,李

明博与BBK公司及“BBK股价操纵案”无关。此外,没有证据证明李明博在担任首尔市长期间存在受贿和利用职权谋利等违法行为。

李明博的发言人当天表示,特别调查组的调查结果洗清了李明博的各种嫌疑,新一届政府的出台将更为顺利。



### 多伦多文化遗产保护区发生火灾

2月20日,消防人员在加拿大多伦多一个文化遗产保护区灭火。当天,该地区发生火灾,14栋房屋被烧毁。新华社发

# 新郑州 新人居

NEW ZHENGZHOU NEW LIFE

## 第10届(2008春季) 郑州住交会

zhengzhou Spring Housing transaction Exhibition  
办郑州人自己的购房节

时间: 3月13日-3月16日  
地点: 河南省人民会堂



主办: 郑州晚报